

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
№ 52 (707) | 8 июня 1939 г. | ЦЕНА № 8 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ХАСАНА

В целях увековечения памяти героев Хасана:

1. Переименовать Посыетский район Приморского края в Хасанский район.
 2. Соорудить памятник в районе Хасанских боев. Сооружение памятника поручить Оргкомитету Президиума Верховного Совета РСФСР по Приморскому краю.
 3. Установить день 6 августа праздником Первой Отдельной Краснознаменной Армии, как день генеральной атаки частей 1 ОКА, взятия высоты Заозерной и очищения советской земли от японских захватчиков.
 4. Учредить нагрудный значок участникам Хасанских боев.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 5 июня 1939 года.

Строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию

Существовавшие раньше нормы по приему в партию не соответствовали изменившейся классовой структуре советского общества. В новой обстановке эти нормы превратились в тормоз, затрудняющий передовым рабочим, крестьянам и интеллигенции вступление в партию.

XVIII съезд ВКП(б) изменил порядок приема в партию. Отменены существовавшие категории при приеме, установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж для вступающих в партию рабочих, крестьян и интеллигенции, за исключением выходцев из других партий.

XVIII съезд ВКП(б) установил, что решения первичных организаций о приеме в партию вступают в силу по утверждению райкомом, а в городах, где нет районного деления, — горкомом партии. Это «накладывает на наши райкомы и горкомы особую ответственность за прием, за отбор в партию действительно лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции» (Жданов).

В отчетном докладе на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что необходимо «систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Строго соблюдая принцип индивидуального отбора, партийные организации должны принимать в партию лишь тех, кто преданно борется за дело коммунизма на производстве — на предприятии, стройке, в колхозе, в учреждении, на работе и в быту.

В партию вступают сейчас стахановцы, смелые новаторы производства, неутомимые борцы за укрепление колхозного строя, мастера высоких урожаев, инженеры, ученые, писатели, учителя. В партию вступают юноши и девушки, питомцы славного ленинско-сталинского комсомола.

В большевистскую партию они идут для активной, самоотверженной борьбы за великие идеи коммунизма.

Но надо зорко следить, чтобы в общей массе принимаемых в партию не оказались чуждые большевизму, карьеристские, случайные элементы.

Нельзя ни на минуту забывать, что Советская страна находится в обстановке враждебного капиталистического окружения, засылающего в наши тылы шпионов, диверсантов, вредителей. Вражеская измена и впрямь будет пытаться пробраться в большевистскую партию для того, чтобы, прикрываясь высоким званием коммуниста, вредить нашему делу. Задача каждой партийной организации — всемерно повысить большевистскую бдительность, свято соблюдать испытанный ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию. Надо очень внимательно, без спешки рассматривать каждое заявление о приеме в ВКП(б).

Там, где нарушается принцип индивидуального отбора в партию, где нет внимательной проверки принимаемых в партию, где парторганизации ставятся на неправильный путь огульного, валового приема в партию, — там партийный билет или кандидатская карточка легко могут очутиться в кармане сомнительного лица.

Недавно Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Ук-

раины, рассмотрев вопрос о ходе приема в партию вскрыл в некоторых парторганизациях ряд вопиющих недочетов. Так, в одной первичной парторганизации Сталинской области был принят в кандидаты партии С. Позже выяснилось, что он скрыл свою службу в белой армии, за что ранее уже исключался из рядов партии. Этот факт говорит о том, что первичная парторганизация перед приемом С. в партию проверяла его только по анкете.

Барышевским райкомом КП(б)У, Киевской области, был принят в кандидаты партии некто Б. Проверка выявила, что он служил в банде Махно.

Эти вопиющие факты могли иметь место только в результате безответственного отношения к такому исключительно важному делу, каким является прием в партию.

Все партийные организации должны помнить, что принцип индивидуального отбора в партию действительно передовых, безгранично преданных партии Ленина—Сталина лучших людей нашей страны из рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции был и остается важнейшим принципом большевизма.

Партия Ленина—Сталина сильна тем, что она как передовой и сплоченный отряд героического советского народа, неразрывно связана с трудящимися массами и неустанно заботится о чистоте и монолитности своих рядов.

Еще больше расширяя и укрепляя свои связи с массами, впитывая в себя все лучшее, что есть в нашем народе, великая партия большевиков будет неустанно работать над выполнением указаний товарища Сталина о систематическом улучшении состава партии.

Подготовили 8 мотористов

В марте месяце этого года отдел кадров Онежских разработок диабазы организовал курсы мотористов мотовозов. За короткий срок нужно было подготовить кадры мотористов, которые бы к началу навигации, во избежании срыва погрузки могли са-

мостоятельно работать на мотовозах,

На курсы пришла рабочая молодежь. За 2 месяца учебы все курсанты хорошо усвоили программу, изучили двигатель ХТЗ. 29 мая закончились занятия на курсах и проверены знания курсантов. Все-

го выпущено 8 человек. Отличные оценки получили: Ивановский В., Тирконен Тойво, Тирконен А., Кокконен и Сухарников, хорошие оценки получили Щербаков В. и Петров В. Все они допущены к работе на мотовозах.

М. Баженов

В ЦК ВКП(б) Сформирование Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) утвердил:

а) Членами Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) т.т. Абрамову А. Г., Алехина И. Я., Алферова П. Н., Андреева А. А., Афанасьева Н. М., Гришина И. Т., Елисеева П. П., Егорова Г. И., Ершова В. А., Захарова М. Г., Землянского М. И., Зубынина Л. М., Ивановского Г. И., Жигалова А. К., Крюкова П. С., Леонова А. П., Миронова В. Н., Орлова А. Л., Павлова В. П., Перова Г. В., Петрова В. П., Потапова С. В., Пуговкина Г. Н., Строкотенко И. Н., Трофимова А. С., Федоренко А. И., Филимонова В. Л., Фомина М. М., Фурсова И. С., Цыплакова К. И. и Шкирятова М. Ф.;

б) Бюро Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе т. т. Андреева А. А. — Председатель КПК, Шкирятова М. Ф. — Зам. Председателя КПК, Перова Г. В. — Зам. Председателя и ответств. Секретарь Бюро КПК, Ивановского Г. И. — Зам. Председателя КПК, Гришина И. Т. — Зам. Председателя КПК;

в) Партколлегия Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) в составе т. т. Андреева А. А. — Председатель Партколлегии, Шкирятова М. Ф. — Зам. Председателя Партколлегии, Перова Г. В. — Зам. Председателя Партколлегии, Леонова А. П. — Ответств. Секретарь Партколлегии, Абрамовой А. Г. — член Партколлегии.

Переходящее Красное Знамя вручено Каскесручейскому сельсовету

Матвеево-сельгский сельсовет продолжительное время держал за собой переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Райисполкома за образцовое проведение весеннего сева. Добившись этих успехов, руководители Матвеево-сельгского сельсовета и колхозов успокоились на достигнутом и за последнюю пятидневку значительно снизили темпы работ. В результате этого, в колхозах сельсовета медленно идет посадка овощей, в то время как значительная часть колхозников переключилась на посадку картофеля на своих усадебных участках.

За последнюю пятидневку подняли темпы работ Каскесручейский и Вехручейский сельсоветы. Впереди идет Каскесручейский сельсовет, выполнивший на 5 июня план весеннего сева 96,5 проц., а сейчас

колхозы Каскесручья уже закончили в основном весенний сев.

Комиссия при Райисполкоме, обсуждая вопрос о ходе сева, решила передать переходящее Красное Знамя Каскесручейскому сельсовету, как передовому в районе. 6 июня на общем собрании колхозников Каскесручья знамя было вручено.

На собрании выступил председатель колхоза «Согласие» т. Мартынова, колхозница Полина А. С., председатель сельсовета Полина А. и др. Все они говорили о том, что они будут бороться за то, чтобы удержать переходящее Красное Знамя за сельсоветом.

Колхозники обязались образцово подготовиться к сеноуборочной кампании и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

М. Мал.

Закончили сев зерновых и картофеля

Колхозы Горне-Шелтозерского сельсовета им. Ленина, «1-е Мая», им. Тельмана и «Новый путь» полностью закончили сев

зерновых и картофеля. В этих колхозах осталась на 7-е июня не посажена одна капуста, рассада ее еще не готова для посадки.

Третья Сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР.

ЗАКОН ОБ ОБРАЗОВАНИИ В СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ РЕСПУБЛИКАНСКИХ НАРОДНЫХ КОМИССАРИАТОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Статья 1. Образовать в союзных республиках республиканские Народные Комиссариаты автомобильного транспорта.

Статья 2. Возложить на Народные Комиссариаты автомобильного транспорта союзных республик руководство и организацию правильного использования грузового и пассажирского автомобильного транспорта союзных республик, организацию ремонта и обслуживания автомобильного парка (авторемонтные заводы, станции обслуживания, бензоколонки), а также подготовку кадров для автомобильного хозяйства.

Статья 3. Поручить Советам Народных Комиссаров союзных республик определить перечень автомобильных хозяйств и обслуживающих их предприятий, подлежащих передаче Народным Комиссариатам автомобильного транспорта союзных республик.

Статья 4. Внести соответствующее дополнение в статью 83 Конституции (Основного закона) СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

29 мая 1939 года.

ЗАКОН ОБ ОБРАЗОВАНИИ ОБЩЕСОЮЗНОГО НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Статья 1. Образовать Общесоюзный Народный Комиссариат по Строительству.

Статья 2. Возложить на Народный Комиссариат по Строительству осуществление промышленного (фабрично-заводского) и связанного с ним жилищного и культурно-бытового строительства.

Статья 3. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР установить перечень отраслей промышленности, для которых строительство осуществляется Народным Комиссариатом по Строительству, а также утвердить список строительных организаций и предприятий, подлежащих передаче Народному Комиссариату по Строительству.

Статья 4. Внести соответствующее дополнение в статью 77 Конституции (Основного Закона) СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 мая 1939 г.

Об изменении и дополнении статей 22, 23, 77, 78 и 83

Конституции (Основного закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Приморского и Хабаровского и областей: Пермской и Пензенской.

В соответствии с этим изложить статью 22 Конституции СССР следующим образом:

„Статья 22. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Алтайского, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского, Приморского, Хабаровского; областей: Архангельской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Орловской, Пензенской, Пермской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Сталинградской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Чкаловской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев-Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Каракаевской, Ойротской, Хакасской, Черкесской“.

2. Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Сумской, Кировоградской и Запорожской.

В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом:

„Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Ворошиловградской, Днепропетровской, Житомирской, Запорожской, Каменец-Подольской, Киевской, Кировоградской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Сталинской, Сумской, Харьковской, Черниговской и Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики“.

3. Утвердить образование общесоюзных Народных Комиссариатов:

Народного Комиссариата Авиационной промышленности;

Народного Комиссариата Судостроительной промышленности;

Народного Комиссариата Вооружения;

Народного Комиссариата Топливной промышленности;

Народного Комиссариата Электростанций и Электропромышленности;

Народного Комиссариата Черной металлургии;

Народного Комиссариата Цветной металлургии;

Народного Комиссариата Химической промышленности;

Народного Комиссариата Тяжелого машиностроения;

Народного Комиссариата Среднего машиностроения;

Народного Комиссариата Общего машиностроения;

Народного Комиссариата Морского флота;

Народного Комиссариата Речного флота.

В соответствии с этим изложить статью 77 Конституции СССР следующим образом:

„Статья 77. К общесоюзным Народным Комиссариатам относятся Народные Комиссариаты:

Обороны;

Иностранных дел;

Внепешней торговли;

Путей сообщения;

Связи;

Морского флота;

Речного флота;

Топливной промышленности;

Электростанций и Электропромышленности;

Черной металлургии;

Цветной металлургии;

Химической промышленности;

Авиационной промышленности;

Судостроительной промышленности;

Боеприпасов;

Вооружения;

Тяжелого машиностроения;

Среднего машиностроения;

Общего машиностроения;

Военно-Морского Флота;

Заготовок;

По строительству“.

4. Утвердить образование союзно-республиканских Народных Комиссариатов:

Народного Комиссариата Текстильной промышленности;

Народного Комиссариата промышленности Строительных материалов;

Народного Комиссариата Рыбной промышленности;

Народного Комиссариата Мясной и Молочной промышленности.

В соответствии с этим изложить статью 78 и 83 Конституции СССР следующим образом:

„Статья 78. К союзно-республиканским Народным Комиссариатам относятся Народные Комиссариаты:

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и Молочной промышленности;

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Лесной промышленности;

Земледелия;

Зерновых и Животноводческих совхозов;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения;

Промышленности Строительных материалов“.

„Статья 83. Совет Народных Комиссаров Союзной республики образуется Верховным Советом союзной республики в составе:

Председателя Совета Народных Комиссаров Союзной республики;

Заместителей Председателя;

Председателя Государственной Плановой Комиссии;

Народных Комиссаров:

Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности;

Мясной и Молочной промышленности;

Легкой промышленности;

Текстильной промышленности;

Лесной промышленности;

Промышленности Строительных материалов;

Земледелия;

Зерновых и Животноводческих совхозов;

Финансов;

Торговли;

Внутренних дел;

Юстиции;

Здравоохранения;

Просвещения;

Местной промышленности;

Коммунального хозяйства;

Социального обеспечения;

Автомобильного транспорта;

Начальника Управления по делам искусств;

Уполномоченных общесоюзных Народных Комиссариатов“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

31 мая 1939 года.

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски руководить сельским хозяйством в районе

Весенний сев зерновых культур в этом году в районе проведен значительно лучше и быстрее, чем в предыдущие годы. Сев в районе проходил как и во всей нашей стране в обстановке политического и производственного подъема, вызванного историческими решениями XVIII съезда ВКП(б).

Колхозники с большевистской настойчивостью боролись за сжатые сроки сева, за качество полевых работ, как основу высокоурожая.

Массовый сев зерновых в районе был начат 12-13 мая и в основном закончен к 26 мая. Большие затруднения были с семенами, 200 тонн пришлось завозить из Петрозаводска.

Партийная организация района повседневно занималась весенним севом. Решающее значение в завершении сева имело усиление партийно-массовой и политической работы, которую проводили коммунисты в колхозах.

Колхоз „Согласие“ раньше отставал во всех сельхоз. работах, а в этом году этот колхоз закончил сев 24 мая. Коммунист тов. Спирков И., находящийся в этом колхозе провел большую работу. В результате этого в колхозе укрепилась трудовая дисциплина, выход на работу колхозников увеличился в 3 раза. Большую массово-политическую работу в колхозах провели член РК ВКП(б) тов. Герасимов и коммунисты Лучкин, Анисимов и другие.

В тех колхозах, где у руководства стоят коммунисты, как например в колхозе „Вепс“, „Вперед“, „Пятилетка“, им. Куйбышева сев был закончен раньше чем в других колхозах. Коммунисты осуществляют ведущую роль на колхозном производстве.

Оказывали помощь колхозам на севере комсомольцы, как например Подойникова, Бекренева, Принцева и Рябов. Работая в колхозе им. Ворошилова они ежедневно перевыполняли нормы выработки. Большая помощь комсомольцами была оказана также колхозу им. Ленина. Комсомол мог бы значительно лучше и больше оказать помощи колхозам, если бы РК ВЛКСМ (секретарь РК тов. Егоров) вплотную занимался этим делом.

Тракторный парк МТС в этом году работает также много лучше, чем в прошлом году. Трактористы показали образцы стахановской производительности труда. Тракторист тов. Мельников за 20 дней вспахал 68 га, сэкономив 400 кг. горючего. Он выработал 121 трудодень. Хо-

рошо работают трактористы Арестов М., Фулонов, Бекренев, Горбачев, Пядин, Яковлев и другие.

Лучше всех работала тракторная бригада, которой руководит коммунист тов. Бошаков. Его бригада по одной весновспашке сделала 178 га и сэкономила горючего 589 кг., тракторы работали без простоев. В других бригадах наблюдались простои тракторов, которые на 25 мая по неполным данным составляют 476 часов, а трактор СТЗ-НАТИ простоял 180 часов.

Директор МТС тов. Сперкина и пом. директора по политчасти т. Васильев не проявили оперативного руководства. Были случаи, когда трактора простаивали из-за отсутствия смазочного материала.

Весенний сев в районе закончен, но это еще не значит, что теперь уже все сделано и до уборки нечего делать. Окончание сева, это только еще начало борьбы за высокий урожай. Сейчас все внимание колхозов, работников сельского хозяйства должно быть сосредоточено на образцовый уход за посевами, надо уберечь посевы от сорняков, повести борьбу с сорняками.

В нашем районе, да и по всей Карелии, до сих пор не была введена практика прополки зерновых, как это практикуется в других областях и республиках.

Прополка зерновых, как одно из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за высокий урожай должна быть в этом году применена во всех колхозах нашего района.

В этом году надо образцово провести уборку уро-

жая, не допуская ошибок прошлого года. На колхозных полях будет работать 5 комбайнов, которые должны по плану убрать 364 га зерновых. Уборка урожая должна быть проведена в сжатые сроки и без малейших потерь. Мы должны помнить указания товарища Сталина о том, что „убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

Организация труда во время уборки имеет исключительное значение. Надо уже сейчас, заранее укомплектовать бригады, которые будут обслуживать комбайновые агрегаты, ибо слаженность работы людей в бригаде будет решать успех в уборке урожая.

Сейчас во всех колхозах района обсуждается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель от разбазаривания“. Это постановление партии и правительства вызвало огромный интерес у всех трудящихся района, особенно колхозников, которое направлено на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на улучшение благосостояния колхозных масс.

Нет сомнения, что колхозы нашего района, выполняя решения партии и правительства, под руководством районной партийной организации успешно справятся в этом году со всеми сельскохозяйственными работами и добьются решающих успехов в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства в нашем районе.

Секретарь Шелтозерского РК ВКП(б)
Голубев.

Автомобиль по лотерее Осоавиахима.



На снимке: т. Глотова Лидия—помбухгалтера Коммунального Треста (ст. Крымская. Греческого района, Краснодарского края) у своего автомобиля, выигранного ею по билету 12-й лотереи Осоавиахима.

Фото Евтушенко А. В., газета „Большевистская Правда“ ст. Крымская, Краснодарского края).

Бюро-клише ТАСС.

МОБИЛИЗАЦИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПУЩЕНА НА САМОТЕК

Выполнение плана мобилизации денежных средств по Рыборецкому сельсовету идет крайне слабо. План второго квартала на 20 мая был выполнен всего на 40 процентов вместо 60. Однако, сельсовет (председатель т. Кочерин) из этого не сделал никаких выводов. Вместо принятия решительных мер для выполнения финансового плана, сельсовет это дело спустил на самотек, в результате прирост за декаду составляет всего один процент.

Массовая разъяснительная работа среди населения не развернута, комсод и финансовая секция при сельсовете по существу не работают. Собираются на заседания от случая к случаю, поговорят, а практически делом не занимаются. Начисленное самообложение в 1938 году не собрано в сумме 2.500 рублей.

Кроме того, собранные средства от населения по самообложению расходуются не по назначению.

К злостным неплательщикам сельский совет не применяет мер законного воздействия. А такие неплательщики есть, как то: Ефремов Петр, Харитонов Петр, Баженов М., Голубева Анна и ряд других.

Большим недостатком в работе по мобилизации средств является и то, что налоговые агенты в сельсовете меняются очень часто. Только за 5 месяцев этого года сменилось три налоговых агента.

Третья сессия Верховного Совета СССР утвердила Союзный бюджет на 1939 год. Выполнение его требует коренного улучшения финансовой работы на местах.

И. Спирков.

МТС НА ВЫСТАВКЕ

выставлены наши советские тракторы, комбайны „Сталинец“ и „Коммунар“, зерновые и туковые сеялки завода „Красный Аксай“, силосорезки, тракторные соломосборщики, широкозахватные сенокосилки, травяные сеялки, картофелесажалки и другие современные машины.

Ведущий отраслевой павильон выставки—„Зерно“. Здесь посетитель увидит, как колхозы с помощью МТС вместе с совхозами разрешили зерновую проблему.

... Широким каскадом с двухметровой высоты стремятся вниз миллионы пшеничных зерен. Зернопад, освещенный лучами цветных прожекторов, символизирует хлебные богатства нашей страны. Эта замечательная картина в павильоне „Зерно“ рассказывает о том, как в государственные закрома со всех

концов необъятной страны текут хлебные реки.

Тут же показан опыт работы передовых станций. Зерендинская МТС в павильоне „Казахская ССР“ демонстрирует огромное воздействие советской техники на культурный рост прежде остальных народов нашей страны. На курсах Зерендинской МТС обучено 3.390 колхозников и колхозниц. Теперь они работают трактористами, комбайнерами, бригадирами, агролюбителями. В 1938 году средний сбор пшеницы по колхозам района деятельности Зерендинской МТС составил 17,6 центнера. Доход колхозного двора достиг 570 пудов хлеба — 17,9 килограмма на трудодень. Так живут теперь вчерашние кочевники, крестьяне, в прошлом лишённые всяких средств существования.

Машины МТС значительно облегчили труд и со-

ветских свекловодов. Павильон „Сахарная свекла“ в числе других МТС покажет опыт Терновской МТС, Джулинского района, Винницкой области. В 1937—1938 г.г. колхозы, обслуживаемые этой МТС, собрали в среднем по 244 центнера сахарной свеклы с гектара.

В павильоне „Хлопок“ будет демонстрироваться опыт работы 2-й Ленинской МТС из Узбекистана. Эта МТС—одна из тех машинно-тракторных станций республики, которые помогли узбекскому народу добиться блестящих побед на хлопковых полях. Урожай хлопка в Узбекистане вырос до 16,4 центнера с гектара.

На всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве получили право рассказать о своих достижениях 63 передовых машинно-тракторных станций СССР.

А. МОРОЗОВ.

Шелтозерская МТС за 6 лет

10 лет тому назад волею партии большевиков было положено начало массовому строительству машино-тракторных станций—этих производственно-политических и культурных центров советского государства на селе.

На колхозные поля с каждым годом поступало все больше и больше тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин. Машинная обработка земли неизмеримо подняла благосостояние колхозов, облегчила труд колхозника.

Шелтозерская машинно-тракторная станция организовалась в 1933 г. В первый год своего существования в МТС имелось всего лишь 5 тракторов, которые обслуживали 10 колхозов. За весь 1933 год трактора вспахали 500 гектар.

За шесть лет существования МТС во много раз выросло ее техническое оснащение. В этом году на полях колхозов района ра-

ботает 22 трактора, 30 плугов, 5 молотилок. Сеялок картофелесажалок, дисковых борон, окучников, культиваторов в 1933 году не было, сейчас их имеется до 30 штук.

Всего два года тому назад МТС получила северный комбайн, в этом году на уборке хлебов будет работать 5 комбайнов.

Тракторный парк МТС обслуживает 25 колхозов, и по государственному плану МТС в этом году должна вспахать 6500 гектар.

В МТС выросли замечательные люди, как-то—трактористы т. т. Мельников, Арестов, Филимонов, Фулонов, Пядин.

Первые трактористы сейчас работают механиками, бригадирами—Мошкин, Ивановский и др. На основе социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки коллектив рабочих МТС в этом году добьется еще больших успехов.

Я. Васильев.

Невыполненные обязательства

Шокшинский сельсовет отстает с выполнением дорожного строительства. На 5 июня план трудового участия населения на дорожных работах выполнен всего на 26 проц.

Сельский совет (председатель т. Нестеров) не обращает никакого внимания на это и не требует от колхозов своевременного выполнения плана дорожных работ. Из 6 колхозов сельсовета только один колхоз „Красное Знамя“ выполнил план дорожных работ на 76 проц., другие же колхозы, как например колхозы им. Ворошилова и Буденного не выполнили ни одного процента, на дорожных работах не отработано ни одного трудодня.

Шокшинский сельсовет, включаясь в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, вызвал на соревнование по дорожному строительству Бережно-Шелтозерский сельсовет, колхозники взяли на себя обязательство—выполнить план дорожных работ к 1 июня на 100 проц., но дело показывает, что это обязательство остается пустой бумажкой.

Пора руководителям Шокшинского сельсовета и колхозов от пустых разговоров перейти к делу. План дорожных работ должен выполняться в установленные сроки.

Дорожный мастер—

А. Столяров.

Беречь

колхозную землю

В этом году колхозники колхоза „1 мая“ (Рыборецкий сельсовет) провели весенний сев значительно лучше прошлых лет. Сев зерновых культур был закончен 23-го мая. Стахановские образцы работы в период весеннего сева показали колхозницы Герасимова П., Ефремова Екатерина, Кузьмина А., Фотеева Т., Миронова У., Росткова, Барабанова и ряд других, которые выполняли нормы выработки до 150—160 проц. Особо хорошо работали колхозницы-старушки Фотеева М. и Чудова Ф., выполняющие нормы до 200 проц.

Качество работы на севе хорошее, об этом говорят дружные всходы яровых культур.

С большим подъемом проходило в колхозе обсуждение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

Колхозники в своем решении заявили, что постановление партии и правительства направлено на дальнейший подъем сельского хозяйства, на заботу о колхозном крестьянстве.

Колхозники на собрании отметили, что раньше имело место разбазаривание колхозной земли. Так, на колхозном массиве в прошлом году косили сено Морозов и Буракова, не имеющие никакого отношения к колхозу.

Колхозники обязались образцово подготовиться к сенокосной кампании и своевременно приступить к сенокосу и уборке урожая.

П. Манькин.

Лодырям не место в колхозе

1 июня состоялось собрание колхозников колхоза им. Сталина, Б-Шелтозерского сельсовета. С большим интересом прослушали колхозники постановление партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

— Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР крепко ударит по лодырям, — говорит в своем выступлении колхозница Мошкина Парасковья, — оно заставит

их честно относиться к колхозному труду. — В наше колхозе,—продолжает тов. Мошкина,—такие колхозники как Репкин С., Занюкова М. и др. на колхозных работах не бывали, а усадебными участками земли пользуются наравне с честными колхозниками. Лодырям не должно быть места в колхозе. Все честные колхозники давно ждали такого постановления. Этот закон надо строго соблюдать.

Календарный план

работы партийных, советских, общественных и комсомольских организаций на июнь и июль месяцы 1939 г.

	Июнь	Июль
Партийный день	13, 26	10, 26
Комсомольский день	10, 21	4, 21
Советский день	9, 20	7, 20
День добровольных обществ	8, 23	8, 25
Занятия агитколлективов	14, 28	14, 28
Заседания бюро РК ВКП(б)	1, 17	1, 17
Заседания президиума РИК'а	5, 19	6, 19
Заседания бюро РК ВЛКСМ	15, 27	13, 27
Профсоюзный день	16, 29	11, 26

РК ВКП(б).

План дорожных работ выполнить в срок

Выполнение плана дорожных работ в районе с трудовым участием населения идет недопустимо медленно. К 20 июня годовой план дорожных работ должен быть выполнен на 80 проц., а выполнено на 5 июня всего 17,7 проц.

Ряд колхозов района до сего времени не приступи-

ли к дорожным работам, несмотря на то, что весенний сев уже давно закончен и были все возможности приступить к дорожному строительству. Колхозы „Красная Звезда“, им. Ворошилова, им. Буденного, им. Кагановича и др. не отработали еще ни одного трудодня. Председатели сельских советов мирятся с таким положением.

В тех колхозах, где умело сочетают все работы, наряду с завершением сева хорошо выполняется и план дорожных работ. Колхоз им. Тельмана годовой план выполнил уже на 80 проц., Колхоз „Красная Заря“ на 53,7 проц.

Сейчас, когда закончен весенний сев, все колхозы должны выделить необходимое количество рабочей и тягловой силы, обеспечивающей выполнение плана дорожных работ, а сельские советы обязаны по настояющему руководить этим делом.

Ф. Горбачев

Отв. редактор

М. МАЛИНИН.

Э. КРЕНКЕЛЬ
Герой Советского Союза.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Юбилей первой радиogramмы

40 лет назад—10 июня 1899 года—была принята первая радиogramма „на слух“. Передавалось слово „мина“. В телефонной трубке, которая находилась в семи километрах от передающего радиоаппарата, явственно были слышны короткие и долгие потрескивания, соответствовавшие по азбуке Морзе слову „мина“.

Великое это открытие, из которого развилось могущественнейшее средство связи—радио,—было достигнуто в результате долголетних и неутомимых изысканий гениального русского изобретателя Александра Степановича Попова.

Тупые чиновники оставались совершенно равнодушными к великому открытию Попова. Никакой помощи ему не оказывали. Морское ведомство, в мин-

ной школе которого служил гениальный изобретатель, отпустило Попову лишь жалкие гроши, которых не хватало даже для приобретения самого нужного оборудования.

Энтузиаст-изобретатель, не обращая внимания на всяческие затруднения, которые чинили ему карьеристы-офицеры царского флота, продолжал совершенствовать свое изобретение, лишая себя сна, работая урывками, используя средства из своего скудного заработка для приобретения нужных материалов, А. С. Попов добивался все новых улучшений своего радиоаппарата.

В постоянной борьбе с царскими бюрократами, от которых зависело продвижение его открытия, А. С. Попов быстро растратил свои силы и здоровье. Умер

он в 1905 г. 46 лет от роду.

Сейчас, когда радиотехника достигла уже замечательного совершенства, советский народ с глубокой признательностью вспоминает самоотверженный труд великого изобретателя радио—Александра Степановича Попова.

Многие открытия, сделанные за последние годы, были бы совершенно недостижимы без помощи радиосвязи. Дрейфовавшая на льдине станция „Северный полюс“ не могла бы довести до конца порученное ей дело, если бы не регулярная связь с Большой землей, поддерживавшаяся радиостанцией. Замечательные перелеты на дальние расстояния, осуществляющиеся советскими героями-летчиками, были бы не мыслимы, если бы самолеты не располагали постоянной радиосвязью. Выдающую роль сыграла радиосвязь во время боев у

озера Хасан, где зарвавшимся японским захватчикам был нанесен сокрушительный удар доблестными частями Красной Армии.

От времени передачи, еле внятной радиogramмы отделяют нас всего только 40 лет. Но Великая Октябрьская социалистическая революция научила наш народ по-новому отсчитывать годы. Могучие сталинские пятилетки наполнили каждый год достижениями, достойными десятилетий. Технически мы уже догнали главные капиталистические страны. Догоним и перегоним их также и экономически.

Мечты А. С. Попова о великом расцвете радиосвязи ярче всего будут осуществлены именно в стране социализма.

И это будет лучшим памятником гениальному русскому изобретателю.